



Ровесники города

История пожарной охраны в Котласе насчитывает 95 лет. Именно в 1917 году было организовано первое городское пожарное депо.

По воспоминаниям Георгия Новосельцева, отработавшего 39 лет (1924-1963 годы) в городской службе пожароохраны, депо располагалось на улице Кирова в деревне Жернаково. Там в 1924 году находился центр города, купеческие магазины, склады. Все строения, кроме церкви и депо железной дороги, были деревянными. «Город охранял круглосуточный пост с восемнадцатиметровой каланчи, которая была при пожарной части. Водоёма и водопровода по городу не было, пожары были часто. Поджигали купечество. Пожарное вооружение было плохое, тринадцать человек команда и три конных хода, одна с ручной пожарной машиной и две с бочками с водой».

В 1929 году штат пожарной охраны был увеличен до 42 человек. А в 1930 году в Котласе на улице Карла Маркса было построено специальное пожарное депо — кирпичное здание на четыре выезда.

С 1938 года команда полностью переходит на механизированные средства пожаротушения, а штат увеличивается до 47 человек.

В сороковые годы на страже пожаробезопасное™ города стояли даже женщины. Так, в декабре 1940-го в качестве дневальной на работу в пожарную часть была принята Зоя Головина: «работала на пожарах четвертым номером, так как не хватало мужчин».

Сейчас на пожары на лошадях не выезжают, сейчас уже совсем другая история. 19 мая 1983 года приказом УВД Архоблсполкома в Котласе была создана самостоятельная военизированная пожарная часть № 16. Также на нее были возложены функции городской службы спасения. В 1998 году Котласская пожарная охрана перешла в подчинение МЧС.

Сегодня Котлас от огня защищает 2-й отряд Федеральной противопожарной службы, в состав которого входят три пожарные части №№ 13, 15 и 16, пожарный пост в микрорайоне ДОК и служба пожаротушения.

Мария МАЛЫШКИНА.